
ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 14 DE DEZEMBRO DE 2018. 

Presidente: Bruno Luciano Radtke - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno 
Luciano Radtke, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel 
Auler, Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo Piassini e Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às 
dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos 
solicitando ao 1º Secretário Paulo Unfer, que efetuasse a chamada dos senhores 
Vereadores. Na sequência o Presidente solicitou ao Secretário, que realizasse a leitura da 
Ata da Sessão anterior, após foi colocada em discussão, em votação, e aprovada por 
unanimidade sem ressalvas. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos para utilizar 
o espaço. GRANDE EXPEDIENTE: Não houve inscritos para utilizar o espaço. PAUTA: 

Projeto de Lei Municipal Número 062/2018 – QUE - Estima a Receita e Fixa a Despesa 
do Município de Cerro Branco para o Exercício Financeiro de 2019. Projeto de Lei 

Municipal Número 063/2018 - QUE- Autoriza o Poder Executivo a Contratar Enfermeiro e 

Técnico de Enfermagem e dá Outras providências. Os Projetos de Lei Municipal Nº 
062/2018 e 063/2018 foram colocados em terceira discussão. ORDEM DO DIA: Projeto 

de Lei Municipal Número 062/2018 – QUE - Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Município de Cerro Branco para o Exercício Financeiro de 2019. Projeto de Lei Municipal 

Número 063/2018 - QUE- Autoriza o Poder Executivo a Contratar Enfermeiro e Técnico de 

Enfermagem e dá Outras providências. Os Projetos de Lei Municipal Nº 062/2018 e 
063/2018 receberam pareceres favoráveis das Comissões Permanentes do Legislativo 
Municipal, foram colocados em votação, ocasião que foram aprovados por unanimidade. 
Na sequência, foi realizada a Eleição para a Mesa Diretora do Exercício de 2019. A 
eleição da Mesa Diretora para o Exercício 2019 contou com o registro de chapa única, a 
qual foi eleita por unanimidade. Após eleita, a nova Mesa Diretora foi declarada 
empossada a partir de 1º de janeiro de 2019, ficando assim constituída: Presidente: Paulo 
Vilnei Trindade Unfer; 1º Vice-Presidente: Luiz Paulo Piassini; 2º Vice-Presidente: Ilceu 
Bredow; 1° Secretário: Bruno Luciano Radtke; 2° Secretário: Emir Emílio Lange. Em 
seguida, foi realizada a Eleição da Comissão Representativa, que atuará nos meses de 
recesso da Câmara, a qual ficou assim constituída: Titulares: Paulo Vilnei Trindade Unfer, 
Bruno Luciano Radtke e Arnildo Ivo Priebe. Suplentes: Emir Emílio Lange, Flávio Antônio 
Fardin e Jaques Daniel Auler. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: EMIR EMILIO LANGE: 
Parabenizou o Presidente Bruno, pelo ano que esteve à frente do Legislativo Municipal, 
tendo realizado um excelente trabalho juntamente com a Casa durante todo o decorrer do 
ano de 2018. Parabenizou o novo Presidente eleito para o ano de 2019, vereador Paulo, 
que com certeza fará um bom trabalho junto com todos os demais colegas vereadores, da 
mesma forma como sempre vem sendo feito na Casa, trabalhando em conjunto, em prol 
do bem do Município. Aproveitou que é a última Sessão Ordinária do ano, para na 
ocasião desejar um Feliz Natal a todos os colegas vereadores, a todos cerro-branquenses 
e demais pessoas, desejando também que o ano de 2019 seja com muita paz, saúde e 
alegria para todos. PAULO VILNEI TRINDADE UNFER: Parabenizou a todas as escolas 
municipais, que no decorrer da última semana, realizaram as cerimônias de formatura de 
seus alunos, e, em nome das Direções de cada escola, da David Unfer, Diretora Savana e 
Vice-diretora Lizani, da Augusto Schultz, Diretora Rosana e Vice-diretora Sabrina, e 
Carlos Müller, Diretora Ricarda e Vice-diretora Dienifer, parabenizou as mesmas e suas 
respetivas equipes que realizaram um bom trabalho no decorrer do ano, bem como a 
todas as pessoas envolvidas na realização das formaturas. Agradeceu a todos, com quem 



conviveu durante todo este ano de 2018, assim como em relação à Câmara Municipal, 
onde com todos os vereadores realizaram um trabalho em conjunto, sempre com muito 
diálogo sobre os assuntos, como já mencionado pelo colega Emir. Ressaltou a 
importância dos vereadores cumprirem suas funções, trabalhando unidos pela Câmara 
naquilo que lhes compete. Agradeceu ao atual Presidente da Câmara, vereador Bruno, 
que conduziu muito bem os trabalhos durante o decorrer do ano. Agradeceu a todos os 
vereadores, por lhe darem a oportunidade de ser o Presidente da Casa durante o 
exercício de 2019, onde com certeza farão um trabalho em conjunto, como tem sido feito. 
Colocou-se a disposição, assim como solicitou apoio aos colegas vereadores, para 
realizarem um bom trabalho juntos durante o ano de 2019, período em que estará à frente 
do Legislativo Municipal. Comentou que já tem experiência de um mandato, quando foi 
Presidente da Casa no ano de 2015, tendo realizado um bom trabalho, e desta forma quer 
continuar a partir de agora, sempre lutando pelo bem do Munícipio, juntamente com o 
Executivo Municipal, onde com certeza, se necessário estarão cobrando por algumas 
mudanças, fiscalizando e acompanhado o trabalho realizado pela Administração 
Municipal, sempre auxiliando no possível. Disse esperar para 2019, que seja um ano 
melhor, pois todos puderam acompanhar as mudanças que irão acontecer a partir do 
próximo ano, tanto no Governo Federal como Estadual, esperando que estes novos 
governantes que foram eleitos pelo povo, façam um trabalho para o bem comum da 
Nação, pois esta foi à promessa feita em ambos os governos. Disse aguardar que os 
resultados sejam bons também para o Munícipio de Cerro Branco. Aproveitou a ocasião 
para agradecer também as pessoas que estiveram ao seu lado durante o ano de 2018, 
lhe dando apoio, que é a esposa Cléia e a filha Thais, que sempre estiveram lhe 
acompanhando nesta caminhada. Comentou que sempre foi um vereador que gosta de 
participar das atividades pelo interior do Munícipio, e sua esposa Cléia sempre foi 
parceira, representando tanto o mesmo como a Câmara nas atividades, como em eventos 
realizados pelas escolas, pelos grupos de mulheres das localidades, pelas comunidades, 
enfim, deixará seu agradecimento em especial a sua família por estar sempre ao seu lado 
lhe apoiando. Finalizou desejando um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo a todos, e que 
Deus esteja sempre no comando. BRUNO LUCIANO RADTKE: Primeiramente 
parabenizou o vereador Paulo e os demais componentes da nova Mesa Diretora eleita, 
desejando ao Presidente e a todos, que se tenha um ótimo ano de 2019, realizando 
sempre um bom trabalho. Disse saber da experiência, da grande competência do colega 
Paulo, e com certeza dará tudo certo no decorrer do próximo ano. Agradeceu a todos os 
colegas pelo apoio que se teve neste ano de 2018, onde a Câmara trabalhou de uma 
maneira muito próspera durante todo o exercício de 2018, e, isto deve-se a cada um dos 
vereadores. Citou que passaram pela Casa, neste presente ano, 63 Projetos de Leis, os 
quais foram analisados e votados, projetos estes, alguns realizados pelo Legislativo 
Municipal, mas a grande maioria foram encaminhados pelo Executivo Municipal, para 
apreciação. Desculpou-se por qualquer falha que por ventura possa ter apresentado, pois 
às vezes acaba-se sendo necessário ser um pouco áspero em uma ou outra atitude, mas 
busca-se não ser nada de ordem pessoal, mas sim, procura-se atender o que a lei obriga 
a cumprir. Ressaltou que só tem a agradecer a cada um, pelo que foi realizado durante o 
ano, e que em 2019, consiga-se também realizar um trabalho em benefício da população 
que muito merece. Apresentou para conhecimento de todos, valores que a Casa destinou 
através da Administração Municipal a entidades durante o ano, somando um total de R$ 
89.000,00 de recurso oriundo do orçamento do Legislativo Municipal de 2018, que foi 
disponibilizado ao Executivo Municipal para realizar os repasses. Fez uma leitura breve 



das entidades beneficiadas com estes valores que foi repassado pelo Município, sendo 
elas: O CTG Querência do Cerro Branco, recebeu o valor de R$ 5.000,00, o Grupo de 
Gaioleiros e Jeepeiros, R$ 5.000,00, o Grupo de Trilheiros do Weiss Berger, R$ 5.000,00, 
as três Escolas Municipais de Educação Básica, Augusto Schultz, David Unfer e Carlos 
Müller, cada uma recebeu o valor de R$ 10.000,00, a Escola Municipal de Educação 
Infantil Tia Clara, recebeu R$ 10.000,00, foi destinado também, o valor de R$ 20.000,00 
para a Unidade Básica de Saúde do Bairro Rio Branco - UBS, para realizar as 
adequações necessárias no prédio da mesma, e, quem sabe nos próximos meses seja 
liberada para inicio das atividades, e, a Rádio Comunitária do Município, recebeu o valor 
de R$ 14.000,00. Comentou que será encerrado o ano, com uma pequena sobra de 
recurso do orçamento, que no fechamento do exercício o valor retornará ao Município. 
Comentou que existem diversas solicitações, que foram apresentadas pelos colegas, 
portanto será realizado um levantamento pela Casa, para apresentar ao Executivo 
Municipal sugestões para aplicação do saldo restante, e que possivelmente não será 
muito o valor. Agradeceu ao Assessor Jurídico Sérgio Züge, a Diretora Legislativa Jocéli e 
a Servidora Selvira pelo trabalho realizado, pelo desempenho, esforço e dedicação em 
atender a todas as pessoas que procuraram a Casa, dizendo esperar que todo mundo 
continue no decorrer do próximo ano, pois acredita que não serão feitas grandes 
mudanças em relação a este pessoal.  Por fim, desejou a cada um, um Feliz Natal e um 
Próspero Ano Novo, e assim como os colegas Emir e Paulo, mencionaram anteriormente, 
também tem a certeza, a convicção, e mais do que tudo, tem a esperança que será um 
ano de 2019 cheio de realizações. Nada mais a tratar, o Presidente Bruno deu por 
encerrada a Sessão, desejando um Feliz Natal e Próspero Ano Novo a todos, e um bom 
trabalho ao próximo Presidente, e desde já, convocou todos os vereadores para a 
primeira Sessão Ordinária de 2019, a realizar-se no dia primeiro de março de dois mil e 
dezenove, às 19 horas. Na sequencia, foi lavrada a presenta Ata que após lida e 
aprovada por unanimidade sem ressalvada, vai assinada pelos vereadores presentes. A 
Sessão foi presidida pelo vereador Bruno Luciano Radtke, secretariada pelo vereador 
Paulo Vilnei Trindade Unfer e assessorada pelo vereador Luiz Paulo Piassini.  


